
Referat af møde nr. 6, 2023 i Helleruplund Menighedsråd tirsdag 5. september kl. 

18.15-19.20 i Sognegården.  

Til stede: Vibeke Brocks (VB), Janne Dyving (JD), Poul Frederiksen (PF). Tilstedeværende 

sognepræster: Tue Rolighed Lauridsen (TRL), Betina Vejegård (BV). Afbud: William 

Plaskett (WP), Anita Juel (AJ). Desuden deltog 1 gæst. 

Dagsorden godkendt og referat af møde 30. maj 2023, der forinden var godkendt på 

mail, underskrevet på mødet. 

2. Budget 2024:  
Det på menighedsrådsmødet 30. maj 2023 vedtagne budget skulle justeres efter 
udmeldingen på Provstiets Budgetmøde 23. august af Helleruplunds endelige ramme 
på kr. +291.000. Handling: Rådet vedtog at opjustere konti for Kirkebygning/ 
vedligeholdelse, Kirkebygning/el-udgifter, Sognegård/el-udgifter, Løn for 2. kirketjener, 
Gudstjenester (øremærket til nye gudstjenesteformer), Gudstjenester/indkøb til 
fortæring (øremærket ”Godt Begyndt” og Spaghetti-gudstjenester), lønudgifter til 
korsangere og organist (henholdsvis ikke opskrevet og ikke-opskrevet nok i forhold til 
2023-budget), Foredrag+møder/indkøb til fortæring (øremærket ”Helleruplundtræf”), 
Hilsner til dåb, bryllup, konfirmation (øremærket indkøb af konfirmandgaver), 
Menighedsråd/kurser og årsmøder (plads til både inspirationskursus og landemode), 
samt justere mellem Løn/minikonfirmand og Løn/babysalmesang (henholdsvis plads til 
1 hold hvert halvår samt mindre opfølgende minikonfirmandklub og plads til 
dobbelthold både for- og efterår), nedjusteredes Diakonal virksomhed/kontingenter og 
tilskud (Sognetræf nedlagt) og Honorar/Helleruplundaften (Godt Begyndt trådt delvis i 
stedet og er ikke honorar-behæftet). Det godkendte årsbudget udsendes med referatet 
i den stemplede officielle udgave.  
 
3. Akutte/Aktuelle sager (bogstav henviser til den udsendte dagsorden) 
 
I. Menighedsrådet besluttede følgende enstemmigt: 
c. Sognetræf: Sidste regnskab afleveret. Handling: Rådet konstaterede at vores tilskud 
på 10.000 kr. (afholdt af 2022-regnskabet) er benyttet efter det bevilgede formål. Der 
er 5. juli 2023 modtaget bekræftelse fra Danske Bank på, at kontoen er lukket i ”0”. 
h. Tiltrædelsesprotokol for Revisionsfirma: PWC er på grundlag af kontrakt med 
Helsingør Stift af 24. januar 2022 blevet valgt som revisor for menighedsrådene og 
provstiudvalgene i Helsingør Stift. På denne baggrund og i overensstemmelse med 



internationale standarder om revision skal PWC i protokollat redegøre for revisionen og 
de opgaver og det ansvar, der i henhold til lovgivningen påhviler henholdsvis revisor og 
menighedsrådet. PWC har ved Jesper Randall Petersen 14. juni 2023 tiltrådt 
protokollatet. Handling: Protokollat tiltrådt og underskrevet af de tilstedeværende 
medlemmer.  
m. Lån af Sognegård: Handling: Rådet besluttede, at tidligere korsanger ved Hellerup 
Ulrich S. vederlagsfrit kan benytte sognegården i forbindelse med sit barns dåb i 
Helleruplund Kirke. 
n. Kunst i Kirken: Handling: Rådet kvitterer positivt på anmodning om, at Kunst i Kirken 
igen i 2023 må blive indviet lørdag (i år 28. oktober) i Helleruplund Kirke. 
II. Menighedsrådet tog følgende til efterretning: 

a. Menighedsmødet 11 juni: Havde deltagelse af 3 kirkegængere samt 2 korsangere 

udover 5 fra rådet. Kirkens aktiviteter, regnskab og budget præsenteret mundtligt og i 

udleveret info”avis”. Der fremkom ingen forslag til nye aktiviteter; men alle så gerne at 

der fortsat var mulighed for samling sidste tirsdag i månederne kl. 14.00 i Sognegården 

til kaffe/kage og snak i stil med det Sognetræf, der efter 27 år er gået ind. Handling: 

Taget til efterretning og første Helleruplundtræf som afløser for Sognetræf afholdt 29. 

august 2023 med 30 deltagere incl. TRL og PF. 

b. Flygelanskafflelse: Flygel leveret 12. juli, stemmes snart (gratis for os) og er betalt 

11. august. Fondsstøtte på 300.000 kr. er indgået. Handling: Taget til efterretning og 

tak til organist, korsanger Mads Fuglsang og pianist Christian Kliber for assistancen.  

d. Drengekorets fraflytning: Udflytningen tilendebragt med udgangen af juni. WP har 

indgået afleveringsaftale med Det Dansk Drengekor ved Ulla Ghisler. Handling: Taget til 

efterretning og kvittering for at efterlade de benyttede rum i fin stand. 

e. Udbetaling og kvittering for tilskud til Det Danske Drengekor for april kvartal: Der 

er udbetalt kr. 12.085 kr. (15.000 kr. minus 2.915 kr. for manglende nøgler) til Det 

Danske Drengekor og modtaget kvittering 19. juli for modtagelsen. Handling: Taget til 

efterretning. Det er aftalt, at skulle manglende nøgler dukke op, sker der efterbetaling 

til Det Danske Drengekor.  

g. Høring af forslag til Lokalplan 438: Rådet orienteret 1. juli på mail fra PF om indhold 

og med forslag om at vi ikke afgiver høringssvar som Menighedsråd. Handling: Taget til 

efterretning. 

j. Prognose over de kommende års anlægsudgifter: Provstiudvalget har bedt om at få 

et tilsendt standardskema retur med opdaterede oplysninger. WP har udfyldt med at vi 



pr. 01.08.2023 ingen anlægsønsker har. Handling: Taget til efterretning. 

III. Menighedsrådet tog følgende til orientering: 

f. Stiftets kurser og arrangementer: Info fra Stiftet videresendt til råd og ansatte 25. 

juni. Tilmeldinger står man selv for eller beder kirkekontoret formidle. 

i. Henvendelse fra Stig Kokfelt angående kirketjenervikar: Rådet modtog på den sidste 

dag i juni henvendelse fra Stig Kokfelt om mulig tilknytning som kirketjenervikar. PF har 

takket for modtagelsen, som vi ikke kan gøre brug af på nuværende tidspunkt; men 

med tilbud om at vende tilbage, hvis det bliver aktuelt. 

k. Helleruplundtræf: Vi har tidligere besluttet at erstatte det nedlagte Sognetræf med 

en fortsat mulighed for at man kan mødes uforpligtende til kaffebord og samvær i 

Sognegården sidste tirsdag i månederne kl. 14.00. Forinden udsendt indbydelse med 

brev og på mail til de, der stod opført på Sognetræfs liste ligesom Helleruplundtræf er 

annonceret og vil blive annonceret på nyhedsbreve, på hjemmesiden og være med i de 

af højmessens præst oplæste meddelelser.  

l. Landemode: Der er udsendt indbydelse på mail til rådets medlemmer til landemodet 

lørdag 7. oktober.  

4. Halvårsregnskab 2023. 

Regnskab efter 7 måneder = 1.1-31.7 behandlet i stedet for halvårsregnskab, da det 

giver et endnu mere præcist billede. I behandlingen indgik notat med belysning af 

budgetposter på 5.000 kr. eller større, der overskrider 64 % af årsbudget (svarende til 

7/12 år + 5%). Regnskab for de 7 måneder viser et overskud på 229.899,83 kr. – det 

store beløb dækker over stort fondstilskud til flygelanskaffelse er tilgået, mens det 

andet fondstilskud og betaling af flygel først af tilgået/fragået efter 31. juli. Rådet 

vurderer at det reelle er et nuværende overskud på ca. 127.000 kr. incl. ”Frie midler”, 

når der også tages højde for forudlønnede ansatte. Handling: Regnskab efter 7 

måneder godkendt.  

5. Provstiudvalgsmøder m.v. 

Der er tilgået referat fra Provstiudvalgsmøde 14. juni (WP deltog ikke). Af særskilt 

betydning for Helleruplund A) Der indbydes til møde om fastholdelse og rekruttering 

i/til menighedsråd onsdag 11. oktober kl. 17-19 (efter Provstiudvalgsmødet, hvor alle 

menighedsrådsmedlemmer indbydes. B) Ikke behov for screening af alle bygninger for 

skimmelsvampangreb, da det indgik i de gennemførte provstesyn i 2023 som særligt 



fokuspunkt. Handling: Indbydelsen til 11/10 til orientering. Ikke-behov for screening for 

skimmelsvampeangreb med glæde taget til efterretning. 

 

6. Præsternes punkt 

a. Internationalt konfirmandhold (BV): Har haft første undervisningsdag ved samling i 

Helleruplund Kirke. Holdet omfatter 16, der vil blive undervist i en kombination af 

online og fysisk fremmøde 1 gang månedlig. Provsten er orienteret om holdet, dets 

størrelse og undervisningsform. Handling : Glæde over det store deltagerantal og taget 

til efterretning. 

b. Evening Song/Aftengudstjeneste (BV): Fremover benyttes betegnelsen 

aftengudstjeneste – fortsat en gudstjeneste på ½ time med oplæsning, bøn og salmer. 

BV har ønske om at forsøge at inddrage teologi-studerende, så de får en mulighed for 

at afprøve deres evner til at sætte en andagt sammen incl. tekster og salmer. Handling: 

Billiges i høj grad af rådet. 

c. Vejlederuddannelse (BV): BV ønsker at tage vejlederuddannelsen, som BV tidligere 

var optaget på, men måtte melde fra til grundet graviditet. Handling : BV støttes af hele 

rådet i at tage denne uddannelse, så Helleruplund kan bidrage til præsteuddannelse. 

d. Konfirmanddagen (TRL): Der vil være samarbejde med Jægersborgs præst Lea S., 

hvor konfirmanderne fra Jægersborg på dagen kan samles i Helleruplund. Handling: 

Taget til efterretning. 

e. Danmission (TRL): præsenterede kort sine tanker om deltagelse. Handling: Til 

orientering. 

 

7. Kandidater og rekruttering til Menighedsrådet 

Mundtlig runde. Der henvises til Dagsorden punkt 5A om Provstiets temaaften 11. 

oktober. Handling: Der er tilmeldingsfrist til provsti-temaaften 30. september på 

https://forms.office.com/e/85M27sqLXp 

 

8. Eventuelt: intet 

Referent ved mødet : PF 

Næste møde i Menighedsrådet : tirsdag 3. oktober 2023 kl. 18.00 i Sognegården. 

 


